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L’anno 2017 di Mercoledì  22 Novembre alle ore  13.30 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede  al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

-  Comunicazioni del Presidente;  

-  Approvazione   verbali precedenti  sedute; 

- Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera nr. 655/2017 “Ultima variazione ai 

documenti di programmazione dell'Ente ai sensi  dell'art.175 c.2 del D. Lgs. 267/2000”; 

-  Varie ed eventuali. 

Alle ore 13.30 è presente in aula il Presidente Milani e  i Consiglieri Ceccarelli, Collesei, Lauria, Ricci, 

Xekalos . 

Il Presidente Milani, accerta la presenza dei  Consiglieri 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente      L. Milani  
Componente     A. Bassi              assente        
Componente    A. D’Ambrisi     assente  
Componente    F. Giorgetti        assente A. Ceccarelli 
Componente     T. Grassi  
Componente      F. Ricci  
Componente    A. Rossi             assente  S. Collesei 
Componente    A. Xekalos            

 
con il numero legale dei componenti dà  inizio alla seduta alle ore 13.38; presente in aula  l’Assessore 

al Bilancio Lorenzo Perra . 

Nella sua introduzione il Presidente ricorda che quella di oggi sarà l’analisi conclusiva della proposta 

di delibera  dà la parola all’Assessore che riprende l’argomento su l’accordo quadro con la Società 

Publiacqua. 

L’accordo quadro con la società Publiacqua fa riferimento a interventi riguardanti il servizio idrico  i 

relativi sottoservizi ed il rifacimento il manto stradale. 

I lavori vengono concepiti attraverso una programmazione e finanziati da terzi e sono comunque  

presenti in bilancio. La Consigliera Collesei, chiede come si correla la tariffa idrica di Publiacqua 

relativamente  agli investimenti . 



 
 

L’Assessore spiega che su gli investimenti, la Società Publiacqua  ha l’obbligo di presentare un piano 

operativo biennale dettagliato di tutti gli interventi  e di sottoporlo alla conferenza territoriale di 

bacino  (Firenze/Prato/Pistoia e parte del Valdarno) che dovrà essere poi approvato dall’assemblea di 

ATO. Alle ore 13.50 entra il Vicepresidente J. Cellai e la Consigliera Albanese. 

Nel 2021 scadrà la stipula del contratto di servizio con la società Publiacqua  per cui tutta l’assemblea 

dell’autorità idrica toscana (composta da 50 Sindaci), dovrà a scegliere entro il 2019 quale forma di 

gestione intenderà intraprendere,  se una gestione in house (società mista) o in concessione. 

La Consigliera Xekalos e il Consigliere Grassi  chiedono chiarimenti relativi l’atto. 

La direttrice dott.ssa Cassandrini risponde nel merito.  

Il Consigliere Grassi, sottolinea la sua contrarietà rispetto alla non più necessaria realizzazione dello 

studio di fattibilità circa le nuove progettazioni  dei lavori da realizzare  per importi inferiori al milione 

di euro. Fa richiesta formale al Presidente Milani, al Vicepresidente e ai commissari che per la 

prossima commissione sia possibile un incontro con il  responsabile di area dei lavori pubblici e del 

Segretario Generale. Il Vicepresidente J. Cellai, chiarisce la necessità di stabilire dei  criteri per poter 

quantificare ed avere evidenza delle attività previste nelle opere sotto il milione di euro. 

Il Presidente Milani accoglie la richiesta del Consigliere Grassi, cercherà di programmare un incontro 

con il dottor Palladino ed il dottor Del Regno. 

La Consigliera Xekalos ritiene opportuno affrontare l’argomento in altro momento. 

Il Presidente Milani.  procede con l’operazione di voto dell’atto nr. 655/2017 che riporta parere 

favorevole con sei (6) voti favorevoli   Albanese, Ceccarelli, Collesei, Lauria, Milani, Ricci e tre (3) voti 

contrari Cellai, Grassi, Xekalos. 

Il Presidente Milani ringrazia l’Assessore e la direttrice dottoressa Cassandrini, e chiude la seduta 

alle ore 14.50. 

 Alla seduta hanno partecipato i Signori Consiglieri  
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani  
VicePresidente J.Cellai                     
Componente  A.Bassi                       B. Albanese 
Componente  A. D’Ambrisi        A. Lauria 
Componente  F.Giorgetti       A. Ceccarelli 
Componente  T. Grassi           
Componente F. Ricci                 
Componente si          A. Rossi           S. Collesei 
Componente            A. Xekalos       
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